
Invito stampa
Accomoda-MENTI Ragionevoli
Con le aziende per l’inclusione delle persone con disabilità

Passaggi di inclusione nel mondo del lavoro: discutiamone insieme
Appuntamento martedì 18 giugno da Eataly Milano Smeraldo
[bookmark: _GoBack]

Monza, 11 giugno 2024 - Dal primo pomeriggio e fino a sera un’occasione di riflessione e condivisione in cui aziende e lavoratori racconteranno le loro esperienze di inclusione: succederà martedì 18 giugno negli spazi di Eataly Milano Smeraldo (piazza XXV aprile, 10) a partire dalle 14.30. 
Nella prima parte del pomeriggio previsti talk con professionisti del settore provenienti da diverse regioni d’Italia, a seguire un “palco live” animato da testimonianze dirette di lavoratori e aziende, durante il quale saranno presentati nuovi strumenti formativi a disposizione delle imprese. Obiettivo dell’evento quello promuovere la diffusione di una cultura del lavoro che permetta a ogni persona di esprimere il proprio valore e di sentirsi parte integrante del team aziendale.
L’iniziativa è promossa da Consorzio Desio Brianza, Cooperativa Sociale Il Brugo e Mestieri Lombardia, aderenti alla Rete TikiTaka - Fondazione della Comunità di Monza e Brianza, e sostenuta dalla Provincia di Monza e della Brianza - Progetto L.I.F.T. Lavoro Integrazione Formazione Territorio.
Per informazioni:
Ufficio stampa Fondazione della Comunità di Monza e Brianza
Federica Fenaroli | 339 1962430 | federica.fenaroli@fondazionemonzabrianza.org
www.fondazionemonzabrianza.org
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